
<첨부: 사교육걱정없는세상 설문결과표>

조사 목적

 조사 기간

 조사 대상

 조사 방법

 조사 내용

 빈도  비율

 무응답 8                0.2               

 10대 53              1.5               

 20대 55              1.5               

 30대 572            16.1              

 40대 2,431          68.5              

 50대 380            10.7              

 60대 이상 52              1.5               

 합계 3,551          100.0            

 빈도  비율

 무응답 2                0.1               

 서울 1,397          39.3              

 인천/경기 1,158          32.6              

 대전/세종/충청 197            5.5               

 강원 46              1.3               

 광주/전라 168            4.7               

 대구/부산/울산/경상 568            16.0              

 제주 15              0.4               

 합계 3,551          100.0            

 빈도  비율

 무응답 3                0.1               

 미혼 201            5.7               

 기혼,자녀없음 56              1.6               

 미취학아동 324            9.1               

 초등학생 1,004          28.3              

 중학생 960            27.0              

 고등학생 569            16.0              

 대학생이상 434            12.2              

 합계 3,551          100.0            

 특징

 연령

문재인 정부 교육공약에 대한 시민 의견 및 선호도 조사

2017. 06. 01 ~ 06

사교육걱정없는세상 메일링 신청자

온라인 설문

 지역

 자녀 현황 (첫째 자녀 기준)

문재인 정부 교육공약 15개에 대한 의견

* 응답자의 83.6%는 학부모

* 비율은 반올림 후 소수점 첫째자리까지 표시

 정보



<첨부: 사교육걱정없는세상 설문결과표>

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 2,145         60.4          60.6          

 찬성 647사교육걱정없는세상 메일링 대상자 18.3

 반대 303           8.5            8.6            

 적극반대 329           9.3            9.3            

 모름 117           3.3            3.3            

 합계 3,541         99.7          100.0         

 무응답 10             0.3            

 전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,853         52.2          52.4          

 찬성 836           23.5          23.7          

 반대 318           9.0            9.0            

 적극반대 329           9.3            9.3            

 모름 198           5.6            5.6            

 합계 3,534         99.5          100.0         

 무응답 17             0.5            

 전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,364         38.4          38.6          

 찬성 680           19.1          19.2          

 반대 450           12.7          12.7          

 적극반대 744           21.0          21.0          

 모름 298           8.4            8.4            

 합계 3,536         99.6          100.0         

 무응답 15             0.4            

 전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,605         45.2          45.4          

 찬성 978           27.5          27.6          

 반대 305           8.6            8.6            

 적극반대 295           8.3            8.3            

 모름 355           10.0          10.0          

 합계 3,538         99.6          100.0         

 무응답 13             0.4            

 전체 응답자 3,551         100.0         

  외고·자사고·국제고 일반고로 전환

  대입전형 단순화

  2021학년도 수능 절대평가

  대학 연합 3단계 방안
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<첨부: 사교육걱정없는세상 설문결과표>

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 2,172         61.2          61.3          

 찬성 799           22.5          22.6          

 반대 244           6.9            6.9            

 적극반대 165           4.6            4.7            

 모름 162           4.6            4.6            

 합계 3,542         99.7          100.0         

 무응답 9               0.3            

 전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,337         37.7          37.9          

 찬성 825           23.2          23.4          

 반대 623           17.5          17.6          

 적극반대 409           11.5          11.6          

 모름 338           9.5            9.6            

 합계 3,532         99.5          100.0         

 무응답 19             0.5            

 전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 2,439         68.7          68.8          

 찬성 767           21.6          21.6          

 반대 151           4.3            4.3            

 적극반대 92             2.6            2.6            

 모름 97             2.7            2.7            

 합계 3,546         99.9          100.0         

 무응답 5               0.1            

 전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 2,344         66.0          66.2          

 찬성 820           23.1          23.2          

 반대 145           4.1            4.1            

 적극반대 92             2.6            2.6            

 모름 139           3.9            3.9            

 합계 3,540         99.7          100.0         

 무응답 11             0.3            

 전체 응답자 3,551         100.0         

  학력·학벌 차별 금지법 제정

  지방대 채용할당 의무법률

  아동인권법 제정

  교장공모제 확대
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<첨부: 사교육걱정없는세상 설문결과표>

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,254         35.3          35.6          

 찬성 796           22.4          22.6          

 반대 623           17.5          17.7          

 적극반대 560           15.8          15.9          

 모름 293           8.3            8.3            

 합계 3,526         99.3          100.0         

 무응답 25             0.7            

  전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,002         28.2          28.3          

 찬성 739           20.8          20.9          

 반대 675           19.0          19.1          

 적극반대 760           21.4          21.5          

 모름 361           10.2          10.2          

 합계 3,537         99.6          100.0         

 무응답 14             0.4            

  전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,678         47.3          47.4          

 찬성 1,349         38.0          38.1          

 반대 168           4.7            4.7            

 적극반대 74             2.1            2.1            

 모름 273           7.7            7.7            

 합계 3,542         99.7          100.0         

 무응답 9               0.3            

  전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,501         42.3          42.4          

 찬성 1,115         31.4          31.5          

 반대 401           11.3          11.3          

 적극반대 324           9.1            9.1            

 모름 200           5.6            5.6            

 합계 3,541         99.7          100.0         

 무응답 10             0.3            

  전체 응답자 3,551         100.0         

  중학교 교사별 평가 도입

  자유학년제 확대

  기초학력보장법 제정

  고교 학점제
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<첨부: 사교육걱정없는세상 설문결과표>

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,232         34.7          34.8          

 찬성 939           26.4          26.5          

 반대 534           15.0          15.1          

 적극반대 386           10.9          10.9          

 모름 449           12.6          12.7          

 합계 3,540         99.7          100.0         

 무응답 11             0.3            

  전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,746         49.2          49.3          

 찬성 1,200         33.8          33.9          

 반대 171           4.8            4.8            

 적극반대 108           3.0            3.0            

 모름 320           9.0            9.0            

 합계 3,545         99.8          100.0         

 무응답 6               0.2            

  전체 응답자 3,551         100.0         

 빈도  비율  유효 비율

 적극찬성 1,948         54.9          55.0          

 찬성 740           20.8          20.9          

 반대 378           10.6          10.7          

 적극반대 262           7.4            7.4            

 모름 216           6.1            6.1            

 합계 3,544         99.8          100.0         

 무응답 7               0.2            

  전체 응답자 3,551         100.0         

  혁신학교 전국적 확대

  국가교육회의/ 국가교육위원회 운영

  나쁜 사교육규제 3총사
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<첨부: 사교육걱정없는세상 설문결과표>

순위 공약명 빈도 비율 전체 응답자

 1 순위   외고·자사고·국제고 일반고로 전환 2,102      59.2        

 2 순위   대입전형 단순화 1,865      52.5        

 3 순위   학력·학벌 차별 금지법 제정 1,659      46.7        

 4 순위   아동인권법 제정 1,514      42.6        

 5 순위   교장공모제 확대 1,153      32.5        

 6 순위   나쁜 사교육규제 3총사 1,014      28.6        

 7 순위   2021학년도 수능 절대평가 1,009      28.4        

 8 순위   대학 연합 3단계 방안 927         26.1        

 9 순위   기초학력보장법 제정 748         21.1        

 10 순위   국가교육회의/ 국가교육위원회 운영 725         20.4        

 11 순위   지방대 채용할당 의무법률 687         19.3        

 12 순위   혁신학교 전국적 확대 562         15.8        

 13 순위   중학교 교사별 평가 도입 539         15.2        

 14 순위   고교 학점제 500         14.1        

 15 순위   자유학년제 확대 327         9.2          

 새 정부 교육공약 우선 추진 과제순위 (복수응답)

3,551              


